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Aos seis dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, reuniu-se o TRIBUNAL PLENO 
DO TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 7ª REGIÃO, EM SESSÃO 
ORDINÁRIA, sob a presidência da Excelentíssima Desembargadora do Trabalho Regina 
Gláucia Cavalcante Nepomuceno. Presentes os Excelentíssimos Desembargadores do 
Trabalho José Antônio Parente da Silva, Maria José Girão, Francisco Tarcísio Guedes 
Lima Verde Júnior, Plauto Carneiro Porto, Jefferson Quesado Júnior, Durval César de 
Vasconcelos Maia, Francisco José Gomes da Silva, Emmanuel Teófilo Furtado, Paulo 
Régis Machado Botelho e Clóvis Valença Alves Filho. Ausentes, justificadamente, os 
Excelentíssimos Desembargadores do Trabalho Cláudio Soares Pires e Maria Roseli 
Mendes Alencar. Ausente também, por motivo de férias, a Excelentíssima 
Desembargadora do Trabalho Fernanda Maria Uchôa de Albuquerque. Presente a 
Excelentíssima Procuradora-Chefe Juliana Sombra Peixoto Garcia, representando o 
Ministério Público do Trabalho, e comigo, Ednevaldo Medeiros Pereira, Secretário do 
Tribunal Pleno e Seções Especializadas, foi aberta a sessão pela Presidência. Consigno, 
ainda, a presença dos nobres advogados Ricardo Valente e Ricardo Fassina, regularmente 
inscritos para defesa oral. Inicialmente, no horário das comunicações, a Presidente 
apresentou seus cumprimentos de estilo e propôs votos de pesar pelo falecimento do 
servidor aposentado Daniel Janja Bloc Boris, ocorrido no dia 22.04.2022. Os demais 
desembargadores presentes e a representante do Ministério Público do Trabalho aderiram 
à proposição. A seguir, a Presidente informou que na data de hoje, às 17h, será feito o 
lançamento do livro “Direitos Humanos e Pobreza”, de autoria do servidor Fernando 
Antônio de Freitas Lima, Secretário Geral da Presidência deste Regional. A Presidente 
convidou os presentes a participarem do evento, que será realizada no Prédio Anexo 2 da 
sede deste Tribunal. Na sequência, desejou a todos um bom “dia das mães”. Em seguida, 
facultou a palavra aos demais integrantes do colegiado. No ensejo, o Desembargador do 
Trabalho José Antonio Parente da Silva louvou a obra do Secretário Geral da Presidência 
e enfatizou a atualidade do tema abordado. O Desembargador decano também destacou a 
iniciativa da Administração do Tribunal de fazer constar nos próximos editais de licitação, 
a exigência de as empresas contratadas cumprirem a cota legal de egressos do sistema 
prisional no quadro de empregados a serem utilizados na execução dos serviços. Em 
seguida, divulgou a 6ª Semana Nacional da Conciliação Trabalhista, que está designada 
para o período de 23 a 27 de maio do corrente ano. Concluindo, ressaltou a importância 
da campanha para a resolução de conflitos e concitou o engajamento de todos. O 
Corregedor-Regional, Desembargador do Trabalho Paulo Régis Machado Botelho 
informou que ontem, dia 5.5.2022, foi finalizada a Correição na Central de Mandados. O 
magistrado registrou o aniversário, na data de hoje, do Coordenador da vertente unidade 
judiciária, Marcelo Câmara Benevides, e propôs votos de elogio ao servidor, assim como 



aos oficiais de justiça e a todos que compõem a Divisão de Distribuição e Cumprimento 
de Mandados deste Regional, pelo rigor no cumprimento de metas. Os demais 
desembargadores presentes e a representante do Ministério Público do Trabalho aderiram 
à proposição. Ainda no horário das comunicações, o Desembargador do Trabalho 
Francisco José Gomes da Silva, informou que, com o propósito de reforçar as ações de 
prevenção a acidentes de trabalho, os gestores regionais do Programa Trabalho Seguro 
retomaram a realização de visitas presenciais às empresas. Segundo o Desembargador, 
foram visitadas: a indústria de cerâmicas Cerbras; uma das fazendas da empresa Itaueira, 
localizada em São Benedito; e o complexo industrial e portuário do Pecém. O magistrado, 
que também integra, no Ceará, o Comitê Estadual Judicial de Enfrentamento à Exploração 
do Trabalho em Condições Análoga à de Escravo e ao Tráfico de Pessoas, reportou-se à 
questão da exploração de trabalhadores na extração da palha de carnaúba, e enfatizou as 
ações conjuntas envolvendo autoridades, o Ministério Público do Trabalho e outras 
instituições públicas e privadas para a repressão do trabalho em condições análoga à de 
escravo nas atividades agropecuárias no Estado do Ceará. Na sequência, a 
Desembargadora Presidente comunicou que está agendada para o dia dez de junho do 
corrente ano a cerimônia de aposição do nome do Juiz do Trabalho Paulo Roberto de 
Vasconcelos Maia na Vara do Trabalho de Crateús. Convidou todos a se fazerem 
presentes. A Procuradora-Chefe Juliana Sombra Peixoto Garcia se associou às 
congratulações feitas ao servidor Fernando Antônio de Freitas Lima pela obra publicada 
e destacou a extrema atualidade e relevância do tema. Em seguida, manifestou suas 
felicitações pelo dia das mães e finalizou enaltecendo o trabalho capitaneado pelo 
Desembargador Francisco José Gomes da Silva, em parceria com o Ministério Público 
do Trabalho, no tocante às atividades do Programa Trabalho Seguro, bem como na 
prevenção do trabalho em condições análoga à de escravo, em especial, no ciclo da 
carnaúba, uma realidade muito típica do nosso Estado. Os demais desembargadores 
presentes manifestaram seus cumprimentos de praxe e felicitaram o Secretário Geral da 
Presidência. Sem mais comunicados, foi iniciada a análise dos processos judiciais 
eletrônicos pautados para a presente data, restando julgados dez processos. O Incidente 
de Assunção de Competência 0080298-27.2021.5.07.0000 ficou com o julgamento 
adiado para sessão futura, em virtude de pedido de vista dos autos formulado pelo 
Desembargador do Trabalho José Antonio Parente da Silva. Encerrada a pauta judicial, 
foram apreciadas as seguintes matérias administrativas:  Alteração na escala de férias da 
Desembargadora do Trabalho Maria Roseli Mendes Alencar (PROAD 2003/2022); 
Pedido de reconsideração da servidora Roberta Correa Martins Carvalho, formulado em 
face de despacho que decidiu pelo arquivamento de sua indicação para laborar em regime 
de teletrabalho (PROAD 546/2022); Proposição da Presidência submetendo ao Tribunal 
Pleno a classificação, por ordem de antiguidade, dos magistrados que compõem este 
Regional (PROAD 1442/2022); Proposição da Presidência submetendo ao Pleno 
autorização para elaborar estudo e demandar junto ao Conselho Superior da Justiça do 
Trabalho o remanejamento para este Regional de cinco cargos vagos de Juízes do 
Trabalho Substituto, oriundos de outros regionais (PROAD 2522/2022); Proposição da 
Presidência para a transformação do cargo vago de Analista Judiciário – Área 
Administrativa em um cargo de Analista Judiciário – Área Judiciária e o provimento de 
um cargo de Analista Judiciário – Área Judiciária (PROAD 2519/2022); Proposição da 
Presidência para a transformação e o provimento de oito cargos vagos no âmbito deste 
Regional (PROAD 2341/2022); Alteração na escala de férias do Desembargador do 
Trabalho Paulo Régis Machado Botelho (PROAD 2147/2022); e Proposição da 
Corregedoria para a retificação parcial dos períodos de afastamento da Juíza do Trabalho 
Substituta Karla Yacy Carlos da Silva para participação em curso de aperfeiçoamento 



profissional, já autorizado pelo Tribunal (PROAD 1566/2022); Registro, por fim, que a 
presente sessão foi gravada e o conteúdo do vídeo com a íntegra das votações e demais 
assuntos tratados está disponível em https://www.youtube.com/watch?v=T1EtESLq_fU 
e no site deste Tribunal no menu “Transparência – Gestão Judiciária – Sessões de 
Julgamento – Atas, Áudios e Vídeos”. Concluídos os trabalhos e nada mais havendo a 
deliberar, a presidente declarou encerrada a sessão e, para constar, eu, EDNEVALDO 
MEDEIROS PEREIRA, Secretário do Tribunal Pleno e Seções Especializadas, lavrei a 
presente ata. 


